

济南的荣光 山东的荣光 祖国的荣光

历城二中女足昨夜载誉抵济，收到一路鲜花与祝福

记者 夏侯凤超 程凌润
李梦瑶 杜春娜 宗兆洋 王贝艺

主教练的女儿 备好一幅幅比赛水彩画

“教练组和姑娘们，你们辛苦了！”“欢迎你们载誉而来”……8月1日晚上，济南东站大厅内热闹非凡，“小球迷”们和亲友们列队欢迎七战七捷的历城二中女足，他们将鲜花和掌声送给她们。

“我俩平时玩得特别好。”历城二中中学生杨凯琳是女足队员谭新洁的好友，得知她们当天回家的消息，就决定和父母一同来迎接，“见到了，给她送了花，她见到我也特别开心。”杨凯琳兴奋地说。她表示，历城二中女足的比赛自己一场不落地看完了。

“她是个能力很强的人，在比赛中状态一直非常好。”杨凯琳回忆，在对战冈比亚队的比赛中，下半场谭新洁在第23分钟踢进一球，“当时我在看直播，看到她进球，隔着屏幕都特别激动，替她感到骄傲！”在返程的大巴车上，谭新洁向杨凯琳招手。“希望她能好好休息，这个假期还等着和她‘约饭’呢！”杨凯琳说。

作为历城二中女足主教练姚波的女儿，姚舒铭对这足球队的印象很深刻。“每次去（训练场）她们都是满头大汗！”今年16岁的姚

“热烈欢迎你们回家，热烈祝贺你们获得世界冠军，你们是济南的荣光，是山东的荣光，更是祖国的荣光！”8月1日晚，刚刚夺得2023世界中学生足球锦标赛女子组冠军的济南历城二中女足抵达济南，载誉而归。伴随一路鲜花与掌声，在朋友和家人的殷切等待中，铿锵玫瑰们将沉甸甸的冠军奖杯捧回了家乡。

舒铭曾多次见到女足姑娘训练的场景，“感觉她们身上有一股拼劲，有那种坚持不服输的精神”。

二十多天没见爸爸了，姚舒铭将思念化成了鲜花和一张意义非凡的贺卡。“最棒的爸爸！”姚舒铭说，“能够代表国家参赛已经很了不起了，没想到能取得这么好的成绩！”对于夺得世界冠军这个成绩，姚舒铭既觉得自豪，同时也很心疼爸爸。“爸爸没有辜负大家的信任。”姚舒铭说，同时又觉得爸爸平时很辛苦，压力很大。来接站前，姚舒铭特意画了好几幅水彩画。“画的是爸爸和女足姐姐们在比赛时的场景！”姚舒铭说，“爸爸是我的骄傲！”



在返程列车上，历城二中女足队员和教练组收到列车乘务组精心准备的蛋糕。 岳致呈 摄

“小迷妹”们也来接站 希望也能为国争光

“我们是她们的小迷妹！每一场比赛都看了！”同样赶来接站的，还有王舍人实验中学女足队员们。她们每人都精心挑选了文具，作为礼物送给凯旋的“偶像”。“同样都是女足，她们夺得世界比赛冠军给了我们很大鼓舞，我们也希望能像历城二中女足那样，能去各地参加比赛，为祖国和家乡争光！”队员任思睿说。

历城双语学校足球队队长李程博文和他的队友们也手捧鲜花前来接站，现场他们还拉起了写着

欢迎历城二中女足载誉归来的横幅烘托气氛。李程博文回忆，让他印象最深的就是1/4决赛中，历城二中女足通过点球大战4:3淘汰巴西队，“比起她们的踢球技巧，更值得学习的是历城二中女足能咬住牙顶住压力，不怕吃苦、坚韧不拔的顽强精神”。

济南准备好礼物 深夜迎接女足凯旋

当晚10:20许，欢迎济南历城二中女足夺冠荣归活动现场，来接女足姑娘们的大巴如约而至。济南市相关领导已经等候多时了，女足姑娘们一下车便收到了一捧捧鲜

花——这是一份济南市的礼物。不仅如此，一张写有“顽强拼搏 勇敢绽放”的书法作品，也郑重地交到了主教练姚波手中。

这是中国球队时隔16年再次获得世界中学生足球锦标赛冠军。回忆起夺冠历程，姚波感慨万千，“乘风破浪，为国争光，这是球队出征前喊出的口号，也是我们的目标。”姚波说，首次穿上印有国旗队服的队员们表现得非常出色。“在整个参赛过程中，我们经历时差、饮食不习惯的诸多困难，也遭遇过强大对手的挑战，但球队所有人都团结一心，不畏强手，顽强拼搏，展示出使命在先、奋斗由我的责任担当，一步步走到了决赛，拿到了冠军。”

“热烈欢迎你们回家，热烈祝贺你们获得世界冠军，你们是济南的荣光，是山东的荣光，更是祖国的荣光！”济南市委常委、宣传部部长戴龙成在代表市委市政府致欢迎辞时说道。

越努力越幸运，成功不是简简单单可以实现的。这是历城二中女足第一次走出国门，登上世界大赛的舞台。然而夺冠之路并非一帆风顺，也曾经历困境与挑战。“在困境中，只有不放弃、不抱怨、咬牙切齿的坚持和努力，才能有永恒的机会。你们用行动向我们展现了努力，才能实现奇迹。”戴龙成说，“人生在勤，志达天下。这是历城二中的校训。历城二中女足以实际行动深刻的见证了这八个字。”

济南驾考科目一开放“夜考”

8月7日起全市6个考点可预约，方便就近考试

记者 刘云鹤 实习生 陈佳佳

8月1日上午，济南市车管所召开新闻通报会，介绍汽车类驾驶人科目一“夜考”机制有关情况。记者从会上获悉，为方便群众就近考、便捷考的需求，在前期将汽车类驾驶人科目一考试下放至各区交警大队车管所的基础上，根据考生实际需求，市车管所适时推出了汽车类驾驶人科目一“夜考”机制。

该机制将根据考生报名总量进

行动态调整，一旦出现超量约不上考的情况，将增设周一至周五18时至21时的考试场次，为暑期报名学车的群众提供更多报名选择。该机制目前已启动，自8月7日起，历下、市中、槐荫、天桥、历城车管所和市交通安全学校将实行夜考。

截至今年7月底，全市共受理汽车类驾驶人报名10.16万人，科一考试8.77万人，8.23万人考取了驾驶证。与去年同期相比，报名受理人数增加了0.66万人，科一考试人数增

加了0.95万人，取得驾驶证人数增加了2.2万人。每年的暑假驾驶人考试高峰，以刚参加完高考的高中毕业生和在校大学生群体为主。经数据分析，今年暑期，全市有6万余人报名参加机动车驾驶人考试，自6月10日至7月31日已受理3.76万人。

下一步，针对群众广泛关注的驾驶人考试工作，市车管所将坚持“需求导向”，认真分析暑期驾考工作规律特点，不断完善工作措施，力争早日实现应考尽考的目标。

据悉，自今年6月16日开始，市车管所已在市区各交警大队车管所开设了汽车类科目一考场，在原有7个科目一考场的基础上增加到13个，已有近2000名考生实现了自主选择、就近考试。同时，交警部门也提前组织了113人的暑期考试应急力量，分批次充实到科目三道路驾驶技能考试中，最大限度地缩短报名时间。

由于暑期考生“扎堆”现象严重，已超过目前各区车管所的考

试能力，车管所提醒广大考生，如果距离最近的考场计划约满时，请大家选择临近的其他考试地点。工作日可以预约考试能力较强的交警支队车管所科目一考场（经十西路4199号）。各考点考试场次和约考数量可通过交管12123在线查询。对于考试计划安排有疑问的，也可以关注“济南车管”微信公众号，“济南车管”微博，工作人员在线解答疑惑；或咨询0531-66712345车管热线电话，济南交警将竭诚为您服务。

编辑：蓝峰 美编：马秀霞 组版：刘淼

关于G35济广高速公路济南至菏泽段 孔村枢纽部分匝道封闭施工的通告

因G35济广高速公路济南至菏泽段改扩建工程施工需要，为保障施工期间道路交通安全，根据《中华人民共和国道路交通安全法》《中华人民共和国公路法》等相关法律法规的规定，决定封闭G35济广高速公路济南至菏泽段孔村枢纽菏泽转向聊城方向、G35济广高速公路济南至菏泽段孔村枢纽菏泽转向泰安方向、G22青兰高速公路孔村枢纽聊城转向菏泽方向、G22青兰高速公路孔村枢纽泰安转向菏泽方向，具体通告如下：

一、实施范围及内容

封闭G35济广高速公路济南

至菏泽段孔村枢纽菏泽转向聊城方向、G35济广高速公路济南至菏泽段孔村枢纽菏泽转向泰安方向、G22青兰高速公路孔村枢纽聊城转向菏泽方向、G22青兰高速公路孔村枢纽泰安转向菏泽方向。

二、实施时间

2023年8月7日11:00至2023年12月31日9:00。

三、注意事项

1.请广大驾乘人员按照实际道路标志、标线行驶，公安机关交通管理部门将依据《中华人民共和国道路交通安全法》《山东省高速公路交通安全条例》等法律法

规，对违反交通管制规定的驾驶人及相关运输企业进行处罚。

2.因施工活动需进一步调整交通管制措施的，将另行发布相关通告或信息。

3.本通告自2023年8月7日11时开始实施。

4.请驾驶人及运输企业妥善调整出行计划及路线，服从现场管理人员的指挥。给您的出行带来不便，敬请谅解。

特此通告。
济南市公安局高速公路
齐鲁高速公路股份有限公司
交通警察支队

2023年7月31日

附件：绕行线路图



红色线路：济南经孔村枢纽至聊城方向的车辆，可在松竹枢纽立交转G9911（济南都市环线高速）经由S1济聊高速至聊城；济南经孔村枢纽至青岛方向的

车辆，可在松竹枢纽立交转G9911（济南都市环线高速）经由G3京台高速至泰安；若错过松竹枢纽，可由平阴收费站下高速绕行G220；若错过平阴收费站，可由东平收费站下高速，绕行G220。

品红色线路：聊城经孔村枢纽至菏泽方向车辆，可在田庄枢纽转G0321至菏泽；若错过田庄枢纽，可在玫瑰收费站下高速，绕行G220；若错过玫瑰收费站，可在孔村枢纽站下高速，绕行G105。

绿色线路：青岛（泰安）经孔村枢纽至菏泽方向的车辆可在泰山枢纽转G3京台至菏泽；若错过泰山枢纽，可在孔村收费站下高速，绕行G105；若错过孔村收费站，可在玫瑰收费站下高速，绕行G220。